
О применении НПД при оказании консультационных услуг

Министерство по налогам и сборам Республики Беларусь в связи с 
возникающими вопросами о возможности применения физическими лицами 
налога на профессиональный доход в отношении различных консультационных 
услуг, оказываемых посредством сети Интернет, сообщает.

В соответствии с частью первой статьи 7 Закона Республики Беларусь от 
30.12.2022 № 230-З «Об изменении законов по вопросам налогообложения» 
физические лица вправе применять налог на профессиональный доход в порядке, 
установленном главой 40 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее - НК), 
при выполнении определенных требований и условий, предусмотренных данной 
статьей.

Таким образом, законодательство предоставляет возможность применения 
физическими лицами налога на профессиональный доход в отношении работ, 
услуг, выполняемых, оказываемых самостоятельно, удаленно с использованием 
сети Интернет по заказам граждан, индивидуальных предпринимателей и (или) 
организаций. При этом физическое лицо-плательщик налога на профессиональный 
доход должно оказывать такие услуги, выполнять такие работы с соблюдением в 
совокупности следующих условий:

деятельность должна осуществляться самостоятельно; деятельность должна 
осуществляться вне места нахождения заказчика (его филиала, иного 
обособленного структурного подразделения), территории или объекта, 
находящихся под контролем заказчика;

заказчик не является нанимателем;
для выполнения работ, оказания услуг используется сеть Интернет; 

результаты выполненных работ, оказанных услуг передаются через сеть Интернет;
для выполнения работ, оказания услуг не требуется наличие лицензий и 

(или) иных разрешительных документов;
для выполнения работ, оказания услуг в законодательстве отсутствует 

обязанность осуществлять данную деятельность только в качестве 
индивидуального предпринимателя.

Учитывая изложенное, если выполняется совокупность вышеуказанных 
условий, то физическое лицо вправе применить налог на профессиональный доход 
в отношении консультационных услуг, оказываемых им посредством сети 
Интернет.

Например. Физическое лицо вправе применить налог на профессиональный 
доход в отношении следующих услуг:

предоставление, в частности, консультаций по вопросам здорового питания, 
здорового образа жизни, включая применение БАДов;

предоставление консультаций по технике речи, голоса и актерского 
мастерства;

предоставление консультаций в сфере онлайн-игр; предоставление 
консультаций в сфере построения собственного дела и самореализации с 
определением цели для каждого конкретного человека и пути ее достижения.




